



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Проект BG161PO001/3.3-01/2008/001-11

"Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България"

www.tourism.government.bg

брой 8/февруари 2015

НАД 20 ДЪРЖАВИ ЩЕ УЧАСТВАТ В МЕЖДУНАРОДНАТА ТУРИСТИЧЕСКА БОРСА ВАКАНЦИЯ & СПА ЕКСПО

Над 20 държави ще вземат участие в 32-та международна туристическа борса „Ваканция & Спа Експо“. Изложението ще се проведе от 12 до 14 февруари 2015 г. в Интер Експо център, София. Форумът е под егидата на Министерство на туризма, в парт-

дестранни изложители. На националния щанд на Министерството на туризма на България ще бъдат представени над 25 браншови туристически организации. Мащабно е присъствието на борсата на 50 български общини и информационни центрове.

ли от Обединени арабски емирства, туристически организации и общини от Халкидики, Превеза, Тасос, Регион Източна Македония и Тракия, Авиокомпания Fly Dubai.

През трите дни на форума ще се проведат десетки дискусии, презентации и пресконференции. Ще бъдат обсъдени ключови за развитието на туризма проблемни теми, бъдещи тенденции на световния туристически пазар и ще бъдат представени многобройни проекти на общини.

Мотото на изложението тази година е „От 12 до 14 февруари 2015 година – В БЪЛГАРИЯ ВСИЧКО Е ТУРИЗЪМ“. Заедно с възможността за избор на далечни дестинации и интересни пътувания зад граница, в София ще бъдат представени предложения и идеи на туроператорите и общините за туристически дестинации в рамките на страната. Насърчаването на вътрешния туризъм е сред основните мотиви на изложението, което ще покаже нови пазарни ниши за участниците и възможности за привличане на по-голям брой потребители на българския туристически продукт.



ньорство със Столична община, Софийски туристически район, Българска туристическа камара, Българска асоциация на туристическите агенции, Български съюз по балнеология и СПА туризъм, Асоциация на българските туроператори и туристическите агенти, Съвет по туризъм – София.

Участие в туристическата борса са заявили над 250 изложители и организации, както и над 100 хотела от България и 21 други държави. От тях за първи път участие на форума ще вземат 40 български и 30 чуж-

С национални щандове се представят още Министерство на културата и туризма на Турция, Национална туристическа организация на Сърбия, Агенция за промотиране и подкрепа на туризма - БЮР на Македония, Министерство на туризма на Куба, Национална туристическа организация на Мароко, Туристически борд по туризъм на Малайзия, Национален туристически борд на Тунис, Туристически борд по туризъм от Загреб, Хърватия, Посолство на Република Индонезия, хоте-



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд за регионално развитие

Оперативна програма
„Регионално развитие“ 2007 – 2013
www.bgregion.eu

Инвестираме във Вашето бъдеще!



По стъпките на Свети Иван Рилски преди Великата Рилска обител

Свети Иван Рилски или Йоан Рилски Чудотворец (876-946) е най-известният български светец, покровител на българския народ, патрон и основател на Рилския манастир. Светецът е обитавал пещера, която се намира над с. Гърбино. Има няколко маршрута, които достигат до пе-

та личност на светеца. По живописна пътека от манастира се стига и до пещерата, в която според преданието е живял Светецът. Малко след нея, в източна посока, пътеката продължава до голям метален кръст, поставен върху скала, извисяваща се над пътя и от която се открива панорамна



щерата и предлагат невероятни панорамни гледки и интересни обекти. Ще представим два от тях, които се оказват сред любимите на множество туристи и са препоръчвани от *Туристическо дружество „Осогово“*.

Началото на първия маршрут започва от спирка „Кариерата“ на железопътната линия София – Кюстендил. Минава се през самата кариера и се следва жълта маркировка. След около 5 километра, в местността „Светата вода“ между венец от скали до пещерата на Свети Иван Рилски води стар римски път.

Това място Св. Иван Рилски е избрал за свое усамотение, след като е напуснал родното си село Скрино, твърди предание. Маршрутът продължава около 30 минути в дъбова гора, а в нейния край се намира панорамната скална площадка „Иванов камък“. От нея се открива невероятна природна гледка към скални откоси с височина от 60-80 метра, скални ниши, водопади, пирамиди. Тръгвайки от панорамната площадка по добре маркирана пътека, се достига до портите на Земенския манастир. Разходката до Светата обител е с продължителност от около 50 минути. Манастирът датира още от XI-ти век и е един от малкото оцелели паметници на българската средновековна архитектура, строителство и стенопис. Разрушавана, опожарявана и възстановявана неведнъж, църквата с ценните стенописи е оцеляла повече от 9 века и днес цялото църковно-архитектурно богатство може да се види непокътнато. Земенският манастир се намира на около 30 минути от град Земен, където след преход от общо 5 часа, туристите завършват своята разходка.

Вторият интересен маршрут започва от центъра на кюстендилското село Пастух, което се намира на пътя между Кюстендил и Бобошево. Маркираната пътека започва от механата на селото в посока кметството, преминава през борова гора, стръмна пътека и стига до уникално дърво – цер, което е на 600 години. Обиколката му е около 9 метра, а височината - 19 метра. Само на час път от дървото се намира Руенският манастир „Свети Йоан Рилски“, зад чиито стени се крият множество предания, свързани с тайствена-

гледка. Не много далеч на запад от манастира, се намира и Светата вода – манастирското аязмо. Село Скрино, където и свършва маршрутът, е само на 50 минути.

По идея и с любезното съдействие на Силвия Михова, секретар на Туристическо дружество „Осогово“

ИРЕНА ГЕОРГИЕВА И НАДЯ МАРИНОВА СА НОВИТЕ ЗАМЕСТИК-МИНИСТРИ НА ТУРИЗМА

Ирена Георгиева и Надя Маринова са новите заместник-министри на туризма. Двете дами са назначени със заповед на министър-председателя Бойко Борисов.

Ирена Георгиева е завършила Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Има близо 25-годишен управленски опит в сферата на туризма. Участвала е в ръководството на няколко туристически агенции. Била е председател на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, както и президент на ЕCTAA (The European Travel Agents' and Tour Operators' Associations).

Надя Маринова е магистър по икономика от университета Braunschweig, Германия, притежава също така магистърски степени от Техническия университет и Университета за национално и световно стопанство в София. Защитила е степен „доктор“ в Нов български университет и пред БАН.

Има 12-годишен академичен опит в областта на мениджмънта, маркетинга и управлението на проекти в туризма. Участвала е в реализирането на редица проекти за развитие на интегриран туризъм, по въпросите на младежта и екологията. Притежава управленски опит в сферата на туризма. От 2004 г. е вицепрезидент на Европейската мрежа от младежки центрове към Съвета на Европа.

50

**МАЛКО
ПОЗНАТИ**

ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТА В БЪЛГАРИЯ

ЗЕМЕНСКИ МАНАСТИР

Земенският манастир „Св. Йоан Богослов“ е разположен на 1,5 км от град Земен и на 70 км югозападно от град София. Светата обител не е действаща и е превърната в музей заради ценните си стенописи.

Първоначално е датиран към XI – XIII в., но при откриването на по-стари стенописи и някои елементи на украсата изследователите стигнали до извода, че манастирът е от времето на Първото българско царство (681 – 1018 г.). През 1334 г. владетелят на Велбъждското княжество деспот Деян дарил средства за ново изографисване на храма.

Църквата е построена през XI - XII в. и е кръстокуполна и триапсидна. В нея са запазени части от стенописи, които датират от създаването ѝ. От тях може да се различи сюжетът „Отхвърляне даровете на Йоаким и Анна“, личат останки от изображенията на царска особа

– Давид или Соломон, или част от изображение на Св. св. Константин и Елена. Запазени са ктиторските портрети на деспот Деян и жена му Зоя, които датират към XIV в. Всички стенописи в църквата са реставрирани.



Днешният покрив на храма е реконструиран в началото на XIX в., когато манастирът е бил обновен. В средата на същия век е построено и жилищното крило. След Освобождението през 1878 г. в манастирския комплекс е изградена и малка камбанария.

Манастирът се намира на 2 км от центъра на град Земен, има указателни табели.



За контакти:

Земенски манастир

Телефон: +359 7741 20 29

Работно време:
9.00 до 17.00 часа
Без почивен ден

Website:
www.zemen-bg.com